



Знамя труда

№ 81 (9990)

Среда, 11 октября 2023 года

Основана 1 сентября 1931 года.

Распространяется по подписке

«Одноклассники» ok.ru/soroka.rus «В Контакте» vk.com/soroka_ru Радио Сорокино – 103,2 FM

Погода
в Сорокинском
районе

11 ОКТЯБРЯ, среда +7°

12 ОКТЯБРЯ, четверг +5°



13 ОКТЯБРЯ, пятница +9°

14 ОКТЯБРЯ, суббота +2°



•Текст и фото
Ольги Басовой

4 ОКТЯБРЯ корреспонденты Информационно-издательского центра "Знамя труда" побывали в Знаменщиковском сельском поселении, а так как уборочная кампания ещё не закончилась, мы не могли не заехать на склад ЗАО "Маяк" и не поинтересоваться, как же обстоят там дела.

За работой в складском помещении застали Ивана Ивакина, слесаря-механика мехтока. Он занимался сортировкой пшеницы, а на открытой заасфальтированной площадке возле склада лежит сырое зерно. Иван и другие рабочие ждут машину для его погрузки.

Интересуюсь мнением Ивана Ивакина об урожайности 2023 года.

– Урожайность неплохая, но если сравнивать с показателями прошлого года, то, конечно, она значительно меньше. На сегодняшний день обмолочено 11 547 центнеров зерна. Ещё нетронутым стоит рапс.

Погода в этом году не даёт убирать в полную силу. Бывает, что и техника подводит, но механизаторы как можно быстрее стараются привести её в порядок, – делится мужчина. – Из-за дождей и холода задерживается созревание, у зерна влажность высокая, чтобы избежать порчи зерна, нам приходится постоянно его перелопачивать. Работа эта трудоёмкая, но крайне необходимая в сложившейся ситуации. Мы не отчаиваемся, хлеб с полей уберём, как бы ни было трудно!

Иван Ивакин на складе трудится с 2005 года, а это уже восемнадцать лет. Мужчина хорошо разбирается в агрегатах механизированного тока, отвечает за их бесперебойную работу. Имея удостоверение механизатора, в любое время может сесть за рычаги трактора. Весной работает на посевной и подрабатывает в добровольной пожарной дружине. Осенью участвует в уборочной кампании, зимой пилит дрова для МТМ и фермы. В общем, мастер на все руки.

– Радует, что в этом году огненная стихия в пожароопасный период наше сель-

8 ОКТЯБРЯ – День работника сельского хозяйства
и перерабатывающей промышленности

Хлеб с полей уберём, как бы ни было трудно



На снимке: Иван Ивакин сортирует зерно

ское поселение обошла стороной. А вот в прошлом году пришлось нелегко. Но свои сёла мы отстояли, – рассказывает он.

Свою сельскую жизнь Иван менять не хочет, говорит, что его пока всё устраивает. Есть работа, и это главное. Работает в селе Знаменщиково и детский сад, куда хо-

дят дочки-погодки Ивана.

– Имею своё небольшое личное подсобное хозяйство (корова, телёнок, поросята), а как в деревне без хозяйства жить? – говорит мужчина. – Нравится мне в свободное время ходить в лес, собирать грибы и ягоды, а вот охотой и рыбалкой я не увлекаюсь.

Пока мы беседовали с Ива-

ном Ивакиным, пришла очередная машина, которую нужно было загрузить сырым зерном. Мужчина тут же вместе с другими рабочими поспешил на помощь. Мы желаем Ивану и его коллегам успешного завершения уборочной страды с хорошим урожаем!

От всей души поздравляем

и всех работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности с профессиональным праздником. Пусть ваши усилия всегда увенчиваются впечатляющими результатами! Пусть засухи и ливни мнут ваши угодья, а урожай превышает ваши самые смелые замыслы!

Поздравления

УВАЖАЕМЫЕ ТРУЖЕНИКИ И ВETERАНЫ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Своим трудом вы вывели агропромышленный комплекс региона на новый уровень, достигли высоких производственных показателей не только в Уральском федеральном округе, но и в России, разрушая представление о Тюменской области, как зоне рискованного земледелия.

Вы превзошли многие традиционные результаты отрасли и по объёмам, и по урожайности. Уже не первый год в расчёте на душу населения продукция сельского хозяйства в регионе производится больше, чем в среднем по стране и УФО. Активно внедряете инновационные технологии, научные и технические разработки, успешно реализуете инвестиционные проекты в сфере АПК, занимаетесь глубокой переработкой сельхозпродукции, добиваетесь снижения импортозависимости.

Благодаря вам земляки обеспечены всеми основными продуктами питания, а многая тюменская сельхозпродукция известна и пользуется спросом за пределами региона, в том числе за рубежом.

Уважаемые труженики села, вместе с вами мы продолжим развивать современное и технологичное сельское хозяйство — от малого бизнеса до крупных предприятий, обновлять социальную и дорожную инфраструктуру наших сельских территорий, чтобы у жителей села были такие же возможности, какие есть у горожан. Спасибо вам за неустанный труд и верность выбранному делу! Желаю вам здоровья, благополучия, уверенности в завтрашнем дне, новых достижений и успехов на благо Тюменской области и России!

Губернатор Тюменской области
Александр Моор



ДОРОГИЕ ТРУЖЕНИКИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Ваш труд – основа экономики района, залог его развития и процветания.

Спасибо вам за труд и преданность родной земле, за весомый вклад в развитие района. Желаю вам хорошей погоды, рекордных урожаев, новых профессиональных побед! Крепкого здоровья, счастья, благополучия и успехов во всех добрых начинаниях вам и вашим семьям!

Глава района
Александр Агеев



Тюмень присоединилась к всероссийской просветительской акции ДОСТИЖЕНИЯ.РФ. На федеральной платформе собраны наиболее значимые достижения всей современной России.

ТЮМЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ ПРЕДСТАВЛЯЕТ СЛЕДУЮЩИЕ ПРОЕКТЫ:



1. «АМИНОСИБ»

Крупнейший завод по переработке зерна Тюменской области

2. СТОЛИЦА ТЕРМАЛЬНЫХ ВОД

В регионе более 20 курортов с термальными источниками

3. «ЛЕТО В ТОБОЛЬСКОМ КРЕМЛЕ»

Музыкальный бренд Тюменской области

Поздравление

ДОРОГИЕ ТРУЖЕНИКИ СЕЛА И РАБОТНИКИ ПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, ВETERАНЫ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ОТРАСЛИ!

Примите самые искренние и сердечные поздравления с профессиональным праздником!

Этот праздник объединяет всех, кто живёт и трудится на земле. От результатов труда хлеборобов, животноводов, механизаторов, специалистов многих других профессий зависит наша уверенность в завтрашнем дне, продовольственная безопасность страны.

От всего сердца хочу поблагодарить всех работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности – особенно ветеранов, передовиков производства – за самоотверженный и добросовестный труд, за верность крестьянскому долгу!

Желаю вам крепкого здоровья, счастья, успехов во всех начинаниях, оптимизма, благополучия и процветания вам и вашим семьям!

Депутат Тюменской областной Думы, член фракции партии «Единая Россия»
Владимир Ульянов

В администрации района

Работы по заготовке кормов и уборке урожая продолжаются

• Оксана Барсукова

О ходе заготовки кормов на зимне-стойловый период и уборочной кампании 2023 года – один из вопросов аппаратного совещания, которое состоялось 9 октября в администрации района.

С докладом выступил начальник отдела сельского хозяйства Сергей Долгодуш.

– В текущем году аграриям предстояло собрать урожай на площади 26566 гектаров, из них 25592 гектара яровых культур, 150 гектаров озимой ржи, 824 гектара гороха, 353 га технических культур (303 га льна и 50 га рапса).

Борьба за урожай 2023 года продолжается. Погодные условия не позволяют механизаторам работать в полном объёме, поэтому результаты пока не очень радуют. Уборочную страду завершили ООО "Петровское", ЗАО "Маяк", ООО "Пинигинское" и ООО "Родина".

Стоит отметить, что к уборке хлеборобы приступили 14 августа. На данный момент по району убрано 20179 гектаров земель, что составляет 76% от общей площади. Намолот составил 33,5 тыс. тонн. Средняя урожайность по району – 16,7 центнера с гектара. Лидером по урожайности является АО "Агротехнический центр". Этот показатель здесь равен 19,7 центнера с гектара. В ООО "Сорокинские сыры"



и ООО "Петровское" урожайность составила 16,7 и 16,2 ц/га соответственно.

Для сельхозтоваропроизводителей 2023 год выдался тяжёлым и в плане погоды, и в экономическом плане. Сыграло свою негативную роль отсутствие осадков в мае. Оно привело к более поздним всходам, большому количеству подгона на момент уборки и большой влажности убранных зерен.

Что касается экономической ситуации сложилась с дизтопливом. А в августе был рост цен не только на топливо, но и на запча-

сти. Ко всему прочему добавились проблемы с реализацией зерна, так как предыдущий рекордный урожай, собранный на полях района, до сих пор лежит на складах, реализовать его пока нет возможности.

Всё это влияет на скорость уборки в 2023 году. Аграриям остаётся лишь уповать на хорошую погоду, которая поможет закончить уборочную кампанию 2023 года в полном объёме.

Животноводы готовятся к предстоящей зиме. Погода нынешним летом не лучшим образом повлияла и на заготовку кормов. Травостоя практически не было никакого. Были выкошены всевозможные болотца, полянки, однако, на данный момент план по заготовке сена выполнен на 91% от необходимого объёма – 6049 тонн, сенажа заготовлено 80,4% от необходимого количества, что составляет 13640 тонн. Работа по закладке сенажа продолжается. Ведётся заготовка соломы, которая позволит добрать недостающие объёмы кормов.

Во второй декаде октября планируется провести отбор проб заготовленных кормов. Они будут отправлены в ишимскую химическую лабораторию, и уже на основании этого анализа будет составлен рацион на зимне-стойловый период для КРС. Надеюсь, что мы его составим таким образом, чтобы потери молока были минимальными.

Патриотическое воспитание

Память героя СВО увековечили в Покровке

Мемориальную доску памяти лётчика Константина Криволапова открыли 3 октября в его родном селе.

Штурман полка гвардии майор Константин Криволапов неоднократно награждался грамотами за высокий профессионализм, примерную воинскую дисциплину, своевременное и качественное выполнение поставленных задач. В 2015 году выполнял боевые задачи в Сирийской Арабской Республике. Был награждён медалью «За отвагу» и медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени. В 2017 году освоил II тип самолёта СУ-34. В 2019 году обучался по программе повышения квалификации руководящего состава авиационных соединений и воинских частей. В 2021 году был назначен помощником штурмана полка. В 2022 году, с первых дней СВО, принимал участие в специальной военной операции на Украине.

Погиб Константин 5 марта 2022 года во время выполнения боевого задания.

За мужество и отвагу, проявленные при исполнении воинского долга в зоне специальной военной операции, он посмертно награждён орденом Мужества.

В открытии мемориальной доски приняли участие глава муниципалитета Александр Агеев и сын героя Роман.

На митинге выступил председатель сорокинского отделения общественной организации «ВПО» Пётр Кузьмин.

– Константин ещё в юношеском возрасте выбрал для себя профессию – защищать Родину. И он с честью выполнил свой гражданский и воинский долг. Как бы ни было тяжело и больно осознавать, но зачастую именно так пишутся героические страницы истории нашей Родины, – сказал он.

О том, что Костя всегда был патриотом своей страны, рассказала и директор школы, в которой он учился, Галина Тимошенко.

– Костя прожил короткую жизнь, но своим примером он доказал нам всем, что такие ценности, как честь, Родина, как любовь и защита Отече-



Вечная память Константину Криволапову

ства, любовь к своей семье и к малой родине – это непреходящие ценности, – подчеркнула она.

– Константин навсегда останется примером стойкости характера, служения своей Родине и верности воин-

ской присяге, – выступая на митинге, отметил глава района.

Светлая память о Константине Криволапове всегда будет жить в сердцах земляков.

Соб. инф.

Образование

Учителями славится Россия!

• Ольга Басова

5 ОКТЯБРЯ в Готопутовском сельском Доме культуры прошла церемония награждения педагогов-стажистов Сорокинского района, а также состоялся праздничный концерт, посвящённый Дню учителя.

В фойе преподавателей встретили ученики, вручая каждому открытки с поздравлениями и пожеланиями. В большом зале для педагогов были открыты фотозоны.

Тема для праздничного мероприятия была выбрана интересная – под названием «Просто я работаю волшебником!». В этот день учителей сравнивали с волшебниками, ведь действительно рядом с ними всегда происходят чудеса. В идею волшебства прекрасно вписалось выступление артистов г. Ишима «Шоу мыльных пузырей». Педагоги с удовольствием окунулись в детские и искренние ощущения радости, когда увидели разноцветные мыльные пузыри, фокусы и неожиданные сюрпризы!

При входе в зрительный зал каждый преподаватель получил магическую палочку, с помощью которой все они запустили праздничное волшебство.

В этот праздничный день прозвучали искренние поздравления от главы района Александра Агеева.

– Дорогие наши педагоги, ветераны педагогического труда! Ваш профессиональный праздник ежегодно подтверждает статус каждого из вас, статус человека, который выбрал важную и нужную профессию. Вместе со знаниями вы вселяете в души подрастающего поколения любовь к Родине. Пусть в жизни каждого из вас будет удача, мир, любовь, спокойствие и благодарность тех,



Ирина Пинко отмечает 45-летие педагогической деятельности

кто находится рядом с вами! Желаю, чтобы в ваших глазах и сердцах всегда хватало любви, спокойствия, настойчивости, опыта и терпения, чтобы совершать добрые дела, – сказал он, обращаясь к виновникам торжества.

Благодарственное письмо Правительства Тюменской области за заслуги в сфере образования и воспитании подрастающего поколения вручили учителю истории и обществознания Пининской школы Ахметовой Светлане Калыковне.

Чествовали собравшиеся и юбиляров педагогического труда. В этом году 25-летний юбилей отме-

чают Мейер Светлана Васильевна, учитель математики Сорокинской коррекционной школы-интерната, Пономаренко Александр Викторович, учитель начальных классов Сорокинской коррекционной школы-интерната, Кожуров Михаил Алексеевич, учитель технологии Сорокинской коррекционной школы-интерната.

Уже 30 лет находятся рядом и дают детям знания Осташова Валентина Николаевна, сопровождающий педагог Сорокинской школы №1, Шаяхметова Ольга Сергеевна, учитель начальных классов Сорокинской школы №1, Любич Ольга

Григорьевна, преподаватель по вокалу Сорокинского центра детского творчества, Дробот Ольга Владимировна, преподаватель детской школы искусств.

А 35-летний юбилей педагогического стажа отмечают Ахметова Светлана Калыковна, преподаватель истории и обществознания Пининской школы, Сабаганова Аклема Хулпановна, воспитатель Александровского детского сада, Фадеева Галина Николаевна, учитель технологии Сорокинской коррекционной школы-интерната.

Два преподавателя достигли рубежа в 40 лет. Это Бухнин Анатолий Васильевич, учитель технологии и физкультуры Готопутовской школы, Николаева Людмила Александровна, воспитатель сорокинского детского сада №2.

Самый главный юбиляр на празднике – педагог, отмечающий 45-летний юбилей профессиональной деятельности – Пинко Ирина Игнатьевна, заведующая сорокинским детским садом №4.

Эти люди – поистине настоящие учителя, которые смогли воплотить в себе твёрдость и терпение, строгость и мягкость, доверие и умение, любовь к детям и к своей профессии.

Хорошее настроение и творческое вдохновение всем собравшимся подарил в этот день вокальный ансамбль «Авантаж» (руководитель – Юрий Аверин), танцевальный коллектив «Art dance» (руководитель – Елена Ружина), вокальный ансамбль «Ровесники» детской школы искусств (руководитель – Марина Мартынова), Елена Водкина, Андрей Рагозин. Они продемонстрировали яркие и талантливые выступления, чем, несомненно, порадовали всех преподавателей и гостей.



Приходи служить по контракту

Ежемесячный доход от 195 тысяч рублей

Записывайтесь в военкомате по месту жительства или в пункте отбора: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1

Телефон: 8 (3452) 79-19-05

Новости ПФР

О социальной доплате к пенсии

Более 50,9 тысячи неработающих пенсионеров Тюменской области получают федеральную социальную доплату к пенсии.

Федеральная социальная доплата к пенсии устанавливается всем неработающим пенсионерам в случае, если общая сумма их материального обеспечения не достигает величины прожиточного минимума пенсионера, установленного в субъекте Российской Федерации. С 1 января текущего года региональный прожиточный минимум для пенсионеров в Тюменской области составляет 12363 рубля. Федеральную социальную

доплату к пенсии получает 50961 житель Тюменской области. Средний размер доплаты в Тюменской области составляет 3360 рублей.

Размер социальной доплаты индивидуальный и зависит от общей суммы материального обеспечения. При этом пенсионеру нет необходимости обращаться с заявлением в клиентскую службу, доплата устанавливается автоматически с момента назначения соответствующей пенсии.

С помощью доплаты до прожиточного минимума доводится не размер пенсии, а общая сумма материального обеспечения пенсионера, которая включает:

- пенсию, в том числе в случае отказа пенсионера от получения указанной пенсии;

- срочную пенсионную выплату;

- дополнительное материальное (социальное) обеспечение; - ежемесячную денежную выплату (включая стоимость набора социальных услуг);

- иные меры социальной поддержки, установленные законодательством субъектов РФ в денежном выражении (за исключением мер социальной поддержки, предоставляемых единовременно).

Федеральная социальная доплата выплачивается вместе с пенсией.

Актуально

Началась охота на косулю и три вида пушных зверей

1 ОКТЯБРЯ в охотничьих угодьях Тюменской области начался сезон охоты на косулю (все половозрастные группы), бобра европейского, выдру и водяную полёвку.

Установлены следующие сроки охоты на эти виды:

- косуля (все половозрастные группы) — с 1 октября по 10 января;

- бобр европейский, выдра — с 1 октября по 28 (29) февраля;

- водяная полёвка — с 1 октября по 31 марта.

Госохотдепартамент напоминает о необходимости соблюдать установленные сроки охоты, нарушение которых влечёт наказание в виде лишения права осуществлять охоту на срок до двух лет.

Охотники обязаны иметь при себе:

- охотничий билет;
- разрешение на хранение и ношение оружия;
- разрешение на добычу охотресурсов;
- путёвку (в случае охоты в закреплённых охотничьих угодьях).

Правилами охоты установлено, что после добычи охотничьего животного до начала первичной переработки и транспортировки (любое перемещение охотничьих животных или их частей) охотник обязан заполнить сведения о добытых охотресурсах и их количестве в разрешении на добычу.

Госохотдепартамент напоминает, что при охоте на бобра и выдру недопустимым является:

- применение охотничьего огнестрельного длинноствольного оружия с нарезным стволом и нарезных стволов охотничьего огнестрельного комбинированного оружия калибром более 8 миллиметров;
- применение пневматического охотничьего оружия;
- использование стандартных ногозахватывающих удерживающих капканов со стальными дугами;
- применение петель.

При охоте на водяную полёвку запрещено:

- использование стандартных ногозахватывающих удерживающих капканов со стальными дугами;
- применение петель.

При охоте на косулю запрещено:

- использование патронов, снаряжённых дробью или картечью, диаметром менее 5 миллиметров;
- применение пневматического охотничьего оружия;
- охотничье метательное стрелковое оружие при осуществлении коллективной охоты в общедоступных охотничьих угодьях;
- применение самолётов;
- применение механических транспортных средств и любых летательных аппаратов;
- применение петель.

Нарушение правил охоты влечёт наложение административного штрафа в размере от 500 до 4 000 рублей с конфискацией орудий охоты (или без таковой) либо лишение права осуществлять охоту на срок до двух лет.

Незаконная добыча охотничьих животных образует состав преступления, предусмотренного ст. 258 УК РФ ("Незаконная охота").

Безопасность

Осторожно, на дорогах дети!

С начала 2023 года в Тюменской области произошло 162 ДТП с участием детей-пешеходов, один ребёнок погиб, 163 — ранены.

Число ДТП с участием юных пешеходов увеличилось на 43%. При этом каждый третий ребёнок был сбит на пешеходном переходе. Об этом сообщает пресс-служба ГИБДД по региону.

Сотрудники областной Госавтоинспекции с детской смертностью в ДТП борются в двух направлениях: это работа с самими детьми и их родителями

(профилактические встречи, разъяснение Правил дорожного движения и важности использования световозвращателей), а также с водителями. За последние полгода в Тюмени больше двух с половиной тысяч водителей оштрафованы за нарушение правил перевозки детей.

Осенью, в ненастную погоду, дети часто используют зонты и капюшоны. Подойдя к «зебре», они зачастую начинают переход проезжей части, не убедившись, что все водители их пропускают. Водители должны чувствовать свою

меру ответственности, понимая, что маленькому человеку гораздо труднее ориентироваться на дорогах, чем взрослым людям.

Уважаемые водители, соблюдайте скоростной режим и будьте внимательны — особенно в утренние часы вблизи образовательных учреждений! Госавтоинспекция рекомендует водителям, подъезжая к школам, заранее снижать скорость, тем более что у многих образовательных учреждений установлены дорожные знаки, ограничивающие скоростной режим до 40 километров в час.

Объявления

БУРЕНИЕ скважин. Насос, гарантия, рассрочка. Тел. 89827822597. (7-11)

ВАКУУМНАЯ чистка печей. Тел. 89829185852. (5-18)

КУПЛЮ буфет. Тел. 89044631443.

16 ОКТЯБРЯ (понедельник) с 9:00 до 15:00 часов на рынке возле универсама состоится продажа тюля различной высоты, штор на кухню; комплекты штор, покрывал, дивандеки и т.д. (г. Омск).

В АДМИНИСТРАЦИЮ Сорокинского муниципального района на постоянную работу требуются: ведущий специалист — в отдел земельно-имущественных отношений, ведущий специалист — в отдел ЖКХ, газификации, строительства, транспорта и связи.

Требования:

- высшее профессиональное образование по профилю деятельности, без предъявления требований к стажу (опыту) работы.

Дополнительную информацию можно узнать по тел. 8 (34550) 2-22-34, 8 (34550) 2-20-16.

ЗТ Знамя труда Главный редактор, директор Е.А. КОРОЛЮК.

Адрес редакции: 627500, с. Б. Сорокино, ул. Садовая, 2а.
e-mail: znamenka@obl72.ru

Телефоны:

главный редактор: 2-27-30;
компьютерный отдел — 2-19-56;
бухгалтерия — 2-23-30;
радио — 2-19-41.

Учредитель:
Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области.
Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

Издатель:
Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Знамя труда"» (с. Б. Сорокино, ул. Садовая, 2 а).

Газета отпечатана в Ишимской типографии (627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17). Объём 1 печ. лист. Печать офсетная. Газета подписана в печать: по графику — в 13: 30, фактически — в 13: 30 ч. Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.

Редактор газеты О. Г. БАРСУКОВА. Тел. 2-19-56.

6+

Свидетельство о регистрации ПИ N ТУ72-01404 от 22 декабря 2016 г.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. Выпуск издания осуществлён при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации



Подписной индекс 54349

Тираж 1016. Заказ № 81